

# 蒙古日报

## 新闻早知道



## 习近平会见芬兰总理奥尔波

新华社北京1月27日电 1月27日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华进行正式访问的芬兰总理奥尔波。

习近平指出，芬兰是最早同新中国建交的国家之一。建交76年来，无论国际形势如何变化，中芬关系始终平稳发展，坚持相互尊重、平等相待、面向未来、合作共赢。中国和芬兰人民都具有坚韧不拔、自强不息的精神，双方要增进互信、加强交流、深化合作，助力各自国家发展，为两国人民带来更多福祉。

习近平强调，中芬友好互信具有历史根基。今年是中国“十五五”开局之年。中国将继续推动高质量发展，扩大高水平对外开放。双方要深化互利合作，在能源转型、循环经济、农林产业、科

技创新等领域打造更多合作成果。欢迎芬兰企业到中国市场的“大海”来“畅游”，提升全球竞争力。芬兰是冰雪强国，中国也已是冰雪大国，双方要加强交流合作，延续冰雪友谊。欢迎更多芬兰民众来华感知既古老又现代的中国。

习近平指出，当今世界面临多重风险挑战，国际社会需要携手应对，大国尤其要带头讲平等、讲法治、讲合作、讲诚信。中方愿同芬方一道，坚定维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序，共同应对全球性挑战，推进平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化。中欧是伙伴不是对手，双方合作大于竞争、共识大于分歧。希望芬兰为推动中欧关系健康稳定发展发挥建设性作用。

奥尔波表示，芬中传统友谊深厚，两国关系建立在相互尊重、相互信任基础上，得到长期稳定发展。去年双方共同庆祝建交75周年。芬方企业对赴华合作抱有强烈兴趣。芬方愿同中方落实两国元首达成的重要共识，密切高层往来，深化贸易、投资、数字经济、清洁能源、农业等领域务实合作，增进两国人民福祉。芬方坚定奉行一个中国政策。芬方钦佩中国发展取得的杰出成就，赞赏中国在国际事务中发挥重要建设性作用，愿同中方加强沟通协调，共同维护世界和平稳定。欧中关系保持建设性发展十分重要，芬兰主张欧洲战略自主，支持自由贸易，愿为欧中妥善解决贸易摩擦问题、推动关系健康发展发挥积极作用。

王毅参加会见。



## 从牧场到餐桌！ 阜新肉牛全产业链项目投产

2025年12月17日上午，辽宁展牧食品加工基地竣工投产。随着该基地的落成，企业构建起覆盖养殖、屠宰、加工与销售的一体化完整产业链，也为当地农业提质增效、村民增收致富注入了强劲动力。

走进崭新的加工基地，标准化的厂房整齐排列，现代化生产线正全速运转。据了解，辽宁展牧食品加工基地位于阜新蒙古族自治县阜新镇衙门村，由辽宁展牧食品加工有限公司投资建设，分两期推进。其中，一期投资5000万元，占地面积约1.67万平方米，建成屠宰车间、分割车间、鲜销车间、冷库及污水处理中心等完善设施，配备世界一流屠宰设备与信息化自动化生产线，最大年屠宰量可达5万头。预计全面达产后，年产值可达6亿元。

阜新县地处农牧交错黄金地带，兼具农耕沃土与畜牧草原双重资源优势，粮食、秸秆、牧草资源丰富，是名副其实的全国畜牧大县。2024年，全县肉牛出栏量达到24.69万头。但是，县域肉牛产业短板明显，2024年肉牛屠宰量仅5200头。大部分出栏肉牛以活体形式销往外地，产业链加工环节的缺失导致产品附加值未能充分释放。

该基地的投产，成功填补了当地高品质肉牛专业化屠宰加工、冷链配送及精深加工一体化服务的空白，构建起“饲料生产—规模养殖—屠宰加工—品牌销售”的完整产业闭环，有效消化本地外流的活体肉牛，推动产业从“养殖端”向“加工端”转型升级。企业负责人介绍，基地以“绿色、健康、新鲜、快捷”为原则，打造标准化生产体系，建立“从牧场到餐桌”全流程追溯体系，通过全流程检验检疫保障产品质量。全部达产后，还能直接解决村民就业岗位50人至100人，带动500户肉牛养殖户创收。

阜新市农业农村局党组书记、局长岳永兴表示：“项目的正式竣工投产，推动了阜新肉牛产业从传统养殖向全产业链提质升级。我们将以此项目投产为契机，聚焦养殖端标准化升级、加工端精深化突破、销售端品牌化赋能，全力构建集养殖、屠宰、加工一体化的肉牛全产业链体系，着力将阜新打造成辽宁乃至东北地区肉牛全产业链发展引领区。”

目前，项目二期深加工项目已进入论证阶段，计划投资8000万元建设生产线，重点研发生鲜冷鲜肉、熟食制品及预制菜等产品，进一步延伸产业链、提升产品附加值。

(辽宁日报)

## 省十四届人大五次会议隆重开幕 许昆林主持大会 王新伟作政府工作报告

>>详见三版>>

许昆林在参加阜新代表团审议时强调

## 坚定信心 因地制宜 创造性开展工作 奋力走出一条资源型城市转型发展的新路子

本报讯(辽宁日报记者 方亮王奇)1月27日，省委书记许昆林参加他所在的省十四届人大五次会议阜新代表团全体会议，与代表们共同审议政府工作报告。

阜新代表团气氛热烈，马珊珊、马原、张庆年、高玉良、王丽、杨家佳、岑松等代表先后发言。大家一致赞同政府工作报告，并围绕以高质量发展促进资源型城市转型、优化营商环境、推动乡

村全面振兴、一体推进教育科技人才发展、保障和改善民生等方面提出意见建议。

许昆林认真听取发言，并同大家深入交流。他说，政府工作报告坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大精神和中央经济工作会议精神，全面贯彻习近平总书记对辽宁的重要讲话和重要指示精神，落实省委十三届十次全

会、省委经济工作会议部署，总结成绩实事求是，工作安排科学合理，是一个高举旗帜、求真务实、凝心聚力、催人奋进的好报告，我完全赞成。过去一年，全省上下牢记嘱托、感恩奋进，统筹推进稳增长、促改革、惠民生、防风险，各项工作取得了新进展新成效。今年要坚持稳中求进，夯实基础、全面发力，扎实推动高质量发展，努力实现“十五五”开好局、起好步。(下转三版)

## 2025年度全县基层党建工作述职评议会议召开

本报讯(记者 张领山 马洪涛张帅)1月26日，2025年度全县基层党建工作述职评议会议召开。县委书记张殿成主持会议并讲话。市委组织部有关同志到会指导并作点评。

会上，阜新镇、王府镇、大五家子镇、城区街道等12个乡镇街党(工)委书记现场述职，其他单位作书面述职。张殿成逐一进行点评，肯定成绩、指出问题并提出工作要求。

张殿成指出，过去一年，全县各级党组织坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想，认真落实党中央决策部署及省委、市委要求，扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，持续推动全面从严治党向纵深发展，不断提升全县基层党组织凝聚力和战斗力，为全县高质量发展提供了坚强组织保障。

张殿成强调，今年是“十五五”开局之年，全县各级党组织要扛稳扛牢管党治党政治责任，一手抓高质量发展、一手抓全面从严治党，为谱写中国式现代化阜新蒙古族自治县篇章提供坚强保证。要筑牢政治忠诚，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，把政治标准和政治要求贯穿基层党建工作始终，坚守政治立场，永葆政治本色，锚定政治建设根本方向，深化党的创新理论武装，推动党的领导直达末梢。要锚定中心工作，以高质量党建赋能保障高质量发展，紧紧围绕稳增长、促改革、惠民生、防风险等重点任务，引领带动各级党组织和广大党员干部向中心聚焦、向大局聚力，切实把党组织优势转化为发展优势。要夯实基层基础，锻造各领域基层党组织坚强战斗堡垒，牢固树立大抓基层鲜明导向，持续加强基层党组织建设，进一步增强党在基层的政治

领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力。

张殿成强调，各党委(党组)要落实好主体责任，定期研究基层党建工作，推动党的建设与中心工作同谋划、同部署、同落实、同考核。党委(党组)书记要扛牢第一责任人责任，带头研究解决基层党建工作重点难点问题。有关部门要认真履行职责，重视基层基础保障，发挥典型示范引领作用，大力营造见贤思齐、争做先锋的浓厚氛围，引导全县党员干部凝心聚力、真抓实干，在推进高质量发展取得新突破上展现更大的担当和作为。

县委常委，县委党建领导小组成员单位负责同志，各乡镇街党(工)委书记，阜新氟产业开发区工委、东梁温泉城工委、县直机关工委、县委教育工委、县委非公有制经济组织和社会组织工委主要负责同志，部分“两代表一委员”参加会议。

